

BAJA ÉS VIDÉKE

Előfizetési ár egész évre 6 K Félévre 3 K

Nyilttér sora 30 fillér.

Felelős szerkesztő:
Csernicsek Imre.
Társ-szerkesztő:
Haris György.

Szerkesztő Rothschild Zsigmond.

Egyes szám ára 4 fillér. (2 krajcár).

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda Csernicsek Imre, Palánka.

Állatvédelem és gyermekvédelem.

Most, amidőn ország és világszerte állam és társadalom vállalva azon faradoznak, hogy erkölcsi és gazdasági szempontból egészségesebb alapot teremtsenek a legalsóbb néprétegek emberesebb megélhetésének és működésének; most amidőn ezen magaszatos cél minden embert nemre, felekezetre, osztályra és fajra való tekintet nélkül egycsit arra, hogy a magával tehetősen s azért zülledező inséges gyermekhad megmentésével megelőztessenek azon veszélyek, amelyeket a nyomor magában rejt, nem érdektelen a gyermek nevelésének az állatvédelemre s viszont ennek a gyermeknevelésre való kölcsönös hatásról néhány szót ejteni.

Ha nevelésnek feladata a lelket finomítani, a szép és jó iránt fogékonnyá tenni s viszont a gonosztól távol tartani, azt hiszem, nincs sok hathatósabb eszköz erre az állatvédelemnél. Ha a gyermek irtózik az állat bántásától, mennyivel inkább fog irtózni embertársának bántásától; ha a gyermeki lélek oly annyira gyengéddé s érzékenynyé válik, mar az állat szenvedése iránt, mennyivel inkább valik iyenné az ember szenvedése iránt. Ez azon alapelv, amelyből kiindulva oly nagy fontosságúnak találom a államvédelem eszméjének bevitelét a gyermekvédelem körébe.

A csavargó ember vadsága mindenben talál magának tárgyat legyen az élő vagy élettelen. Nem egyszer van a kalmunk utcai suhancok kedvteléseit látni abban amint egy birtokukba jutott gazdátlan macskát lábánál ráncigálva vesszőkkel szurkálva, ütve, rángatva halálra kinezhatnak s végső vonaglásban még örömváltlések s futtyentések között életre ébreszthetnek. A tárgy változhatik, másszor lehet egy kis kutya, patkány, béka, bogár.

A gyakori lókinzások is legtöbnyire oly egyének művei akik mint például a fuvarozók, kocsisok gyermekkorukba magukra hagyatva nélkülöztek amaz anyagi és lelki istápolást, amelyet korunk elhagyott gyermekeinek a gyermekvédelmi intézmények nyújtanak. Ők tehát soh'sem emelkedve ki a nem velük születet, hanem hozzájuk tapadt durvaságból, ezen durvaságot beveszik családjuk kör'be, ahol is az még fokozva a szeszés ital mértéktelen élvezete által, maradandó hatással van hitvestársa és gyermekekre. Ily nagy durvaság egyetlen ellenszere a már az állat iránt érzett gyengédség, amiből azután mint egy mindent melegítő s bevilágító nappól kisugárzik minden más nemes érzelem.

Erhető mindezek után, miért hozom egymással összefüggésbe az állatvédelem s gyermekvédelem eszméit. A gyermekmenhelyeken első sorban tér adandó az állatvédelem eszméinek. E végből a gyermek elé teendő olvasmányok javarészenek az állatvédelem köréből valónak kell lennie, mert ezen olvasmányokból nemcsak az állatok létért való küzdelmébe, hanem azok lelki világába is nyer betekintést a gyermek. Látja, hogy az állatok is az önmaguk s fajuk fenntartása végett miként fáradoznak, mily gyengéden s aggódva nevelik kicsinyeiket, hogy védekeznek önerőjükből a természet zordsága s más külbehatások ellen, hogy takarékoskodnak némeiye, mily nemes tulajdonságokkal bírnak mások. Mindez pedig a fejlődő gyermeket megrábrátkoztatja az életnek bár nehéz, de emellett sokszor kedves pályájával. A romlásnak kitett gyermekben szunynyadozó nemesebb érzelmek egy helyesebb élet tudatára ébrednek, a mások javait irigylő kiméletet nem ismerő önzés, munkától irtózkodó téll. nség helyébe a mindennel megbékülő szeretet lép. A ferde nevelés szülte kegyetlenségét, könyörtelenségét,

mely minden bűnnek okozója, a szánalom, érzés váltja fel mert a rossz utra tévedt, vagy inkább vezetett gyermek akarat hijján öntudatlanul sordódik bele a pusztulásába. Szükséges volna tehát, hogy a társadalom minden rétege felismervén az állatvédelemnek végeredményben az emberiség erkölcsi fejlődésére való nagy befolyását, már tisztán e szempontból is az eddigieknél nagyobb, mondhatnám általános terjedelemben felkarolná az állatvédelem eszméjét, annak helyet biztosítana a lelkekben, mert ezáltal kevesebb bűnös és több munkáskéz fog érvényesülést keresni a társadalomban, mi végeredményben mérhetetlen erkölcsi és gazdasági haszonra vezet.

HIREK.

A bács megyei képviselőválasztások időpontja. Az országgyűlési képviselőválasztásokat Bács-Bodrogvármegyében — mint értesülünk — a választások első napján, vagyis június 1-én fogják megtartani. A rendkívüli vármegyei közgyűlés után összeülő központi választmány ily értelmű határozatot fog hozni.

Nyilvános köszönet. Alulírott kötelességemnek tartom itt nyílt helyen kijelenteni, hogy tíz ezteendő gyomr és bélbajomból az étvágyczukorka rövid használata után teljesen kigyógyultam. Azelőtt nem volt étvágyom, állandóan székrekedésben szenvedtem, az ideges fejfájás majd megölt úgy hogy semmiféle munkára sem voltam képes. Most hogy teljesen egészséges lettem, hálám jeléül az igen tisztelt Étvágyczukorkagyárok urának forró köszönetet mondok és felhívom a közönség figyelmét e lapban hirdetett étvágyczukorkákra. Kitünő tisztelettel Szabó János s. k. mezőtúri ny. ref. tanító.

Az orvosai bar által ajánlva.

Gümőkór (tüdőbajok), légzőszervi bántalmak, számarköhögés, influenzánál

Ki használjon Sirolint?

1. A ki hosszú időn keresztül köhögés bántalmában szenved.
2. Mindazonok, kik gombhurutban szenvednek. Sirolin „Roche” által rövid időn belül megszűnyülnek.
3. Astmában szenvedők már rövid használat után lényagos köhögéscsökkenésnek érnek.
4. Skrofulia, mirigydusásdusok, szem- és orchusos gyermekeknek rendkívül fontos szer a Sirolin. A táplálékot nagyban elősegíti.

Csak eredeti csomagolású SiROLIN „Roche”-t kérjünk és pótszerkeket határozottan utasítsunk vissza.

F. Hoffmann La Roche & Co.
Pa: el (Schweiz) Grenzach (Baden)

Sirolin

„Roche”

kapható minden gyógyszer-tárban.
Ára üvegenként 4 koronás.

A vármegyei földadó bizottság e héten Zomborban megalakult és az ügyviteli szabályrendelet értelmében megválasztotta Dungyerszky Bogdán nagybirtokos személyében az állandó bizottság helyettes elnökét; választott továbbá 3 tagból álló utazó küldöttséget, akik hivatva vannak a helyszíni szemlék megtartására és a már megjelölt előmunkálatokra való tekintet nélkül végleges döntésre a földadó szaporodások és apadások ügyében. Ezen utazó bizottságba beválasztottak: Kanyó József, kulai földbirtokos, Zsupanszki Lyubomir ószivaci és Müller József bajai földbirtokosok.

Iskolák államsegélye. Az apatini községi jellegű iparostanonciskola 1300 K, az óbceci 1200 K, az adai 1100 K, az uverbázi társulati 400 K, a jánosalmi 400 K, a temerini 600 K, a hódási 100 K, a paripási 300 K, a zensai 1000 K, a topolyai 400 K, az uverbázi 1200 K, a titeli 800 K, a bácsszentiváni 200 K, a cservenkai 720 K, a palánkai 1100 K, és magyarkanizai 500 K, államsegélyt kapott a f. tanév kiadásainak részben való fedezésére.

A népszerűség titka. Mióta híre kelt annak, hogy Löw Sándor budapesti ékszerész (József körút 81) Trencséntepliczen üzletet nyit a fürdő szezónra, egyre-másra érkeznek az üdvözlő levelek a népszerű ékszerészhez. Löw népszerűségének minden titka abban áll, hogy a közönség pénzéért olyan ellenértéket nyújt, amely a legkényesebb igényeket is teljesen kielégíti. Üzletében a pontos kiszolgálás, feltétlen udvariasság, szolid fix ár az elv s kiterjedt bevételre növekvő nő, mert ékszerárubaik soha sem csúsznak a trencséntepliczi új üzletét, úgy mint a budapestit is igazi művészi izléssel rendezte be Löw, úgy hogy az valóságos látványossága a kies fürdőhelyeknek.

A bucsujárás ellen. A kassai rk. püspök pásztorlevelet adott ki, melyben utasítja a lelkészeket, hogy a népet igyekezzenek a bucsujárásokról lebeszélni, ők pedig ne adjanak e napon nagy ebédeket, ne hívjanak vendégül senkit, hogy így a bucsujárások teljesen kimenjenek a divatból, azaz egyházi szokásból.

Nyugalombahelyezés. A m. kir. pénzügyminiszter Proll Ferencz p. ü. titkár 40 évi szolgálat után a jól megérdemelt nyugalomba helyezte.

Megszűnik a díjtalar: gyakornokság. A m. kir. igazságügyminiszter ama humánus elvből indulva ki hogy ha munkaerő kell az államnak, azt fizesse meg, ha pedig nélkülözheti, akkor ne vegye potyát igénybe: a bíróság hivataloknál fokozatosan megszünteti a díjtalar gyakornokoskodást. A most dolgozók vagy segélydíjat vagy ahol nélkülözhetők, ott elbocsátatnak. Ez újítást követik a többi tárcánál is.

Az Eduard Braun bécsi hírdetési iroda budapesti fiókjának megnyitása. Bécsből jelentik, hogy az Eduard Braun hírdetési iroda, mely a bel- és külföld legjelentősebb hírdetési számíttja állandó megbízói sorába, Budapesten, VI. Damjanich-utca 56. számú házában, Láng Manó vezetése alatt — ki eddig a magyar kir. államvasuti meneljegyirodának volt 22 évig tiszteletbenálló igazgatója — fiók-irodát rendezett be. A magyar hírdetőközönség körében ennek a szolidaritásról ismert s különösen jó hírnévnek örvendő hírdetési iroda fióktitkázatának megnyitására szóló hírt mindenki örömmel üdvözölheti.

Kivándorlás. Bácsbodrogye megye területéről április hóban 450 győgyen vándorolt ki. És pedig: Amerikába 975, Németországba 17, Szerbiába 47, Európa különböző államaiba 11, Ázsiába 1, Romániába 8. Bulgáriába 8, Angolországba 2, Franciaországba 1.

Nyilvánossági jog. A vallás- és közoktatásügyi miniszter az uverbázi társulati és a zentai magán jellegű polgári leányiskolák részére a folyó tanévre nyilvánossági jogot engedélyezett.

Pályázat internátusba való felvételre. A Dmke. makói diákonthonába az 1910—11. iskolai évre 160 gimnáziumi, esetleg elemi iskolai tanuló vétetik fel. Az ellátási díj havi 36, beiratási-, orvosi-, butorhasználati díj évi 40 korona. A felvételt kérő bélyegtelen folyamodványok iskolai, születési és I. osztályu tanulóknál újraoltási bizonyítvánnyal fadszerelve 1910. évi július 10. napjáig adandók be a Dmke, makói diákonthonának felügyelő bizottságnál. — Részletes prospektussal kívánatra kézséggel szolgál a diákonthon igazgatósága Makón.

Államvasuti kedvezmény a repülőversenyekre. A június 5-én kezdődő nemzetközi repülőversenyek végrehajtó bizottsága igen nagy súlyt helyez arra, hogy a maga nemében páratlan versenyek a vidék közönsége részére minél könnyebben megtekinthetők legyenek. Így első feladatának tartotta érintkezésbe lépni a kereskedelmi miniszterrel abban az irányban, hogy a versenyt látogató közönség épügy, mint Szent-István napkor, az államvasutakon kedvezményes jegyekkel utazhassék. A keresk. miniszter kézséggel tett eleget a kérelemnek s így a vidékről érkező közönség a vasuti jegyért fizetett rendes díj fejében már megtekintheti a repülő versenyeket is, még pedig fenntartott helyekről. Az ilyen kedvezményes jegyek minden vasuti pénztárnál kaphatók lesznek.

Gyümölcsészeti kiállítás Szerajevóban. A boszniai hercegovinai

központi méhészeti egyesület folyó évi szeptember hónapban Varesanin Marian generális, kormányzó védnökségével az első méhészeti kiállítást rendezi. A méhészeti kiállításon külföldiek is részt vehetnek, míg a többieknek csak az egyesületi tagjai. A kiállítás keretében akarják bemutatni Bosznia és Hercegovina e fontos mezőgazdasági ágának előhaladását, másrészt a termelőknek kívánnak alkalmat nyújtani arra, hogy cikkeiknek újabb vevőköröket szerezzenek. A kiállítás céljaira 600 arany- és ezüstérem áll rendelkezésre. Bejelentések a szerajevói méhészeti egyesülethez küldendőek augusztus 1-ig bezárólag.

Báró Gromon Dezső Palánkán.

Fényes, lélekemelő ünnepély volt csütörtökön Palánka hármás községben. Ugyanis a napon tartotta báró Gromon Dezső programbeszédét. Délután 3 órára volt jelezve, hogy Boróc felől érkezik, de a néptömeg már ebéd után oly hatalmas gyülekezett alakult, hogy a fogadtatás máris fényesnek igazkedett.

Délután fél 3 órakor indult el a menet a fúzóltó zene kísérete mellett Boróc felé. Öméltsága elé: legelőli 40 nemzeti szalaggal és virággal feldisított kerékparos, ezt követte 100 lovasbandérium, a több mint 100 kocsi és végül a választó és kíváncsi közönség ezre.

Öméltsága délután 4 órakor érkezett Palánkára, ahol szünni nem akará »Eljen báró Gromon Dezső« fogadta; a menet egyenesen Ujpalánka községhezáza elé ment, ahol báró Gromon Dezső elmondta programbeszédét.

Beszédét sűrűn megszakította »Eljen báró Gromon Dezső.« Beszédéből kiemeljük: »Menet mint idegen, és nem mint önjelölt talakodott a választópolgárság színe elé, hanem többszöri felkérésre és sok gondolkodás után fogadta el a képviselőjelöltséget. Elfogadta, mert látta, hogy a választópolgárság szeretettel kitart mellette és ezt a szeretetet köszönettel, szíve mélyéből köszöni s azon ígéretet teszi, hogy mint eddig is, csak a polgártársainak javára fog munkálkodni, azok érdekeit fogja képviselni.«

Innen a hatalmas menet állandóan »Eljen Gromon Dezső« kiáltásokkal Palánka községhezáza elé vonult, ahol Hiel József ipartestületi elnök szép szavakkal fogadta és kérte Öméltságot, hogy az általános egyenlő választójogot vegye programjába és annak törvénybe iktatását követelje.

Öméltsága a szépen feldisított dobogóra lépve, mindenekelőtt megköszönte azt a határatlan szeretetet és fogadtatást melyben részülni és öreg napjaira friss erőt nyújt neki ez a lelkesedés, szeretet, mely őt érte.

Attérve programbeszédére, kijelentette, híve az önálló bank és vámtarifának, de annak kivételéhez nyugodtabb idők és megerősödés kell; híve az általános választójognak és annak törvénybe iktatásáért fokozott erővel fogja követelni: követeli továbbá hogy a katonaságnál, illetve a közönségnél is behozzák a két évi katonai szolgálatot, mert ha a honvédséget ki lehet képezni 2 év alatt, úgy megtörténhet ez a közönségnél is.

A helyi viszonyoknál megemlítette, hogy annak idején ő már 200.000 koronát felvett a költségvetésbe a téli kikötő részére, de azt most sajnálattal látja, hogy mára költötték.

Darányi földmivelésügyi miniszter idejében küzdött a község szélén elterülő ákácás ellen is, hogy az ne álljon ott, hanem osszák szét, illetve parcellázzák ki a szegény nép között. És most látja, hogy az még mindig nincs rendezve. Fájó szívvel látja, ha Fiumében hajóra lép a magyar munkás, mert ez azt jelenti, hogy kénytelen hazáját elhagyni megélhetés és éhség miatt.

Helyes politikával és jó törvényekkel, valamint a nép igazságos bánásával elérhetjük, hogy a nép nem lesz kénytelen idegenben vándorolni keserves fillérekért keresni, hanem hazánkban, szülőfalujában is meg fog tudni élni.

Valóban igaz, megszívlendő szavak. Báró Gromon Dezső Óméltósága nem dobálódzott frázisokkal, ígéretesekkel.

Azoknak, akik azzal agítálnak ellene, hogy ő a templomokat akarja bezártni, a papi vagyont elkoboztatni, az az egyedüli válasza, hogy ő születésétől fogva római kath. és hogy az egyházat jobban fogja megvédeni, mint egy gör. keleti. Küzd a kath. autonómiaért és hogy az alsóbb papság is jobb fizetéshez jusson.

Különbben is ő tiszteli mindenkiné politikai meggyőződését, senkit sem akar befolyásolni; adja mindenki szavazatát oda, ahol legjobban látja politikai meggyőződését érvényesülni.

Midőn ismételtlen megköszönte azt a fényes fogadtatást, melyben részesítették, ígéretet tett, hogy megválasztatása esetén fokozott erővel lesz azon, hogy amit eddig elhanyagoltak, ő ismét rendezni fogja.

Innen a hatalmas néptömeg Óméltóságát Ópalánkára kísérte, ahol még nagyobb óvációna részesült és színni nem akaró »Zsivió« kiáltás fogta.

Báró Gromon Dezső szerb nyelven köszönte meg a fogadtatást, mely után Jablánovics Dusan szerb pap tolmácsolta a programbeszédet. Hatalmas »zsivió« kiáltásokkal szakították a beszédeket állandóan félbe, jelezve ezáltal is ragaszkodásukat Óméltóságához.

Este a »Duna« szállodában 300 terítékű bankett volt, melyen számtalan felköszöntő hangzott el.

Péntek délelőtt kísérték Óméltóságát Wekerlefalvára, ahol szinte programbeszédet mondott. Onnét Szepligetre és Szilbacsra ment, ahonnan Budapestre utazott.

El nem mulaszthatjuk megemlíteni azt a példás rendet, amely az egész idő alatt uralkodott és ez elsősorban Radich Aladár főszolgabíró urnak, valamint a csendőrség és rendőrség körültekintő figyelmességének köszönhető.

Végül azt kívánjuk, hogy a választási harcok simán és minden incidens nélkül történjenek; senki másnak meggyőződését nyilvánosan ne bántsa, ne becsmérelje, mert ezek szoktak lenni az előjelei nagyobb összetűzéseknél.

Kövesse mindenki meggyőződését szabadon, de másokat is hagyjon ezen jogával élni. — k — e

Szerkesztői posta.

K. Béla Szabadka. 1. Társzerkesztőnk állandóan Budapesten tartózkodik. Lakása IV. Terleczy-utca 1. — 2. Nagyon szivesen utána jár ügyes bajos dolgában, csak keresse fel soraival.

Muraközi Sándor. Tisztelettel értesítjük, hogy csakis azon esetben kaphatja meg az engedélyt, ha a belügyminiszteri leirat Önhöz érkezik.

Zsóflka. Együgyű kis leányka kegyed. Persze az a »bizonyos« gyáván viseli magát. Ön is Éva leánya? Miért nem batorítja?

877. Nem igaz. Forduljon egyenesen a polgármesteri hivatalhoz.

Komoly 1000. Akárhogy mondták, komoly mondták. Irjon egy szép levelet

Eötvös Károlynak, ő aztán majd elintézi. Budapest, VII. Protéta-u. 13.

Lelkiismeretes. Nagyon sajnálja a történeteket? Megmondjuk őszintén, — mi is.

Szeplő ellen CEDRUS-TEJ

egyedüli biztos hatású ártalmatlan szer a Ha 3 nap alatt szeplőt el nem mulasztja, pénzét, visszaküldöm. — Megrendelhető csakis **Fodor Sándornál**, Pest-Szent-Lőrincz. — Próbaijegye 2 kor. 70 fillér. — Levéljegyben is beküldhető.

Tisztelt Polgártársak,
Kis és Nagybirtokosok
Mezőgazdák
választások előtt olcsó pénzkölcsönt

kaphatnak leggyorsabban általamm. Levelezéshez válaszbélyeg küldendő. A tekkönyvi kivonat és a kataszteri birtok iv szükségés.

Adler Miksa
BUDAPEST,

VII. ker., Rottenbiller-utca 9. szám.

Aki gyomor fájós, bélbeteg étvágytalan, lesoványodáshoz hajlandó használja a számos év óta jónak bizonyult gyomorsót, Schaumann gyógyszerésztől Stockerauban.

Aki szabályozni és épségbentartani akarja jó emésztését, használja a Schaumann-féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más szerek ellenében, mily jól érzi magát.

Gyomorsó celtávolítja azonnal a főfőleges gyomorsavat és előmozdítja az emésztést. Egy doboz ára 1 korona 50 fillér.

Gyomorsó-pasztillák

kényelmes és kellemes, ugyanazon hatást teszik, mint a gyomorsó. Ara tarsolyonként 3 phiolával a 10 gyomorsó-pasztillával kor. 1.50. Postai szétküldés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél — utánvétellel — Schaumann gyógyszerész Stockeraub-an.

Kapható minden gyógyszerüzletben. Magyarországi főraktár: Dr. Egger L. és Dr. Egger J. gyógyszerüzletre Budapesten.

M. K. Folyam és Tengerhajózási Részvénytársaság

MENETRENDJE:

Vukovár-Ujvidék között

Naponta péntek kivételével.

Lefelé	Felfelé
ind. 4:00 reg. Vukovár vasút ér.	6:50 este
» 4:10 » Vukovár város »	» 6:35 »
» 4:50 » Bácsujlak* »	» 5:35 d. u.
» 5:05 » Ópatovac »	» 5:10 »
» 5:30 » Dunabökény »	» 4:30 »
» 5:55 » Sárengrad »	» 3:55 »
» 6:25 » Ilók »	» 3:20 »
» 6:35 » Palánka »	» 3:05 »
» 7:20 » Susek-Koruska »	» 1:55 »
» 7:30 » Bánostor »	» 1:40 »
» 7:45 » Čerevic »	» 1:25 »
» 8:00 » Beocin »	» 1:10 »
» 8:10 » Ófutak »	» 1:00 »
érk. 8:45 reg. Ujvidék	ind. 12.10 d. u.

*Ladik állomás.

Sósfürdő
Ó-Slankaménban.



Idény május 1-től október 1-ig.

60 elegáns vendégszobával kezdve 1-4 korona napi árakban.

Ujjonnan épített vendéglő, kitűnő ételek és italok-kal. Elsőrendű

konyha. — Zenekar, mely naponta 3-szor hangversenyez.

Bővebb értesítést ad az Ó-Pazuai Takarékpénztár.

Feltűnést keltő találmány! A fogápolások használt szerek csak részben



felelnek meg hivatásuknak. Az illatos szájjáv a fogkőlerakódást meg nem akadályozza, a fogpor hosszas használata pedig a fog zománcát koptatja el. Ezen hiányokon segít egy

kitűnő új találmány, a **Sztraka-féle Menthol fogszappan**, mely erős bacillusölő hatásánál fogva szájjüregét hatalmasan desinficiálja, a fogakat fehéríti s a romlásától megóvja. Beszerezhető gyógyszerárkban, drogériákban egy koronáért. Sztraka gyógyszerész Mohol. Palánka Hondi Imre gyógyszerüzletében és Baján Gyarmathy Emil gyógyszerüzletében.

MAGYARHON ELSŐ, LEGNAGYOBB ÉS LEGJOBB HIRNEVŰ ÓRAÜZLETE.

Alapított 1847.

Brausweller János
Szegeden. Cs. és kir. kizárólagos szab. chronometer- és múorás, órállító a remontoir ingráknak stb. stb.

ÓRAK, ÉKSZEREK 10-évi jótállással
RÉSZLETFIZETÉSRE

Képes árjegyzék bérmentve. Javítások pontosan eszközöltetnek.

A világhíres
Kerékpár
elegáns, könnyű nem törékeny és olcsó a



PREMIER

Katalogus ingyen és bérmentve.
Egyedüli elárúsító:
WeilGusztáv, Palánka.

Az Istenért, tudja-e már
miért legj.obbak

Paczek és Lederer
étvágy-czukorkái?

Mert kitűnő hashajtó, mert az étvágyat fokozzák ha nincs, meghozzák, biztos széklettel csinál, főfájást, idegességet megszüntet, ize kellemes és üdítő. Egy doboz 30 fillér. — Kapható mindenütt. 6 dobozt 2 kor. 40 fillért bérmentve küld.

PACZEK és LÉDERER
étvágyczukorka gyára Óranyal-gyógytár
DÉVAVÁNYA.
Kapható minden gyógytárban.

✂ Pártoljuk a hazai kereskedelmet! ✂

SZÉN, KOKS, BRIKET,
kovácsszén- és antracit-fogyasztók,
gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek, — mielőtt szükségletüket fedezik, —
bizalommal forduljanak

RADNAY Károly céhez
Budapest, Váci-körút 78.

Sürgöny-cim: ANTRACIT, Budapest.

Legkitűnőbb minőségek, különlegességek, összes ipari, gazdasági, és hazai célokra.

Interurb. telefon 104.

Gőszállításra és cséplésre rendelése et későbbi szállításra már most feladni kérem.

Thierry A. gyógyszerész

BALZSAM A. Törvényesen védve



ICH DIEN

Allein echter Balsam von der Schutzengel-Apotheke des A. Thierry in Pragrad bei Rohitsch-Sauerbrunn.

Cim: Schutzengel-Apotheke des A. Thierry in Pragrad bei Rohitsch.
Főraktár: Török József gyógyszerháza, Budapest.

Csakis az **apáca védőgyögyü** az igazi. A lélegzőszervek minden megbetegedése, köhögés, vérköpés, rekedtség, hörghurut, tüdőbaj, gyomorgörcs és más gyomorbajok, minden belső gyulladás ellen, továbbá étvágytalanság, rossz emésztés, székrekedés stb. ellen biztosan hat. Külsőleg, szájbetegségek, fogfájás, égett sebek, kiütés, nyílás és különösen influenza ellen stb. használni, 12 kicsiny vagy 6 duplaüveg, vagy egy nagy családi üti üveg **öt korona.**

THIERRY A. gyógyszerész egyedül valódi
CENTIFOLIA-KENŐCSE

meglehető, csalihatatlan és utólerhetően, gyógyítható még a régi, sőt rákos sebeknél sérüléseknél, dagaratoknál, gyulladásoknál, kiütéseknél; eltávolít minden idegen anyagot, gennyedést, sokszor löbbségessé teszi a fájdalmas operációt. 1 üvegely 3.60 K

KRISTÁLYFORRÁS ÁSVÁNYVIZ ÜDÍTÉS
GYÓGYIT!

Étvágyat javít, gyomorrontást megakadályoz!
TÖBB EZER ORVOS AJÁNLJA!
Vezérképviselő és főraktár:
Paupert Rezső úrnál, Palánkan.

A Drezdai Motorgyár Részvenytársaság
Németország legrégibb és legnagyobb motorgyára



szállítja a szakkörökben elismert **Benzin, nyersolaj, gáz, peiroleum-motorokat és lokomobliokat** valamint **szívógázmotorokat.**

Meglepő ujdonság.
UNIVERSAL SZÍVÓGÁZGENERÁTOR.
Üzemköltség óránként és lóerőnként csak I fill. Vezérképviselő:
GELLÉRT IGNÁCZ és TÁRSA

Budapest, Teréz-körút 41. Telefon 12—91.
Legmesszebbmenő jóállás. Előnyös fizetési feltételek.



Én számítok:

K 2'60 Horgoló kazetta, tartalmaz cérna, horgoló mintát, hímző mintát szép ajándék leányok részére.

K 2'50 Női ing finom vászomból hímzéssel jobb minőség a 3'50, 4'50 és 5'50 kor.

K 2'— Női nadrág természetes sifonból hímzéssel és előbetéttel jobb minőség a 3, 4, 5 és 6 kor.

K 5'— Legfinomabb tehér férfi ing legjobb sifonból, puha francia Piquemellel minden nyakbőségben.

K 15'— 1 drb 23 m. Ingszövet termész. I. minőség.

K 19'. 1 drb 23 m. Vászón-pótlék a jobból a legjobb.

K 20'. 1 drb 23 m ezüst fényű vászón finom ruhá és ágyneműkre.

K 27'. 1 drb 19 m. valódi sziléziai tiszta lenvászon 88 cm. széles (nem pamut-vászón.)

Minta ingyen és bérmentve. Szétküldés utánvétellel. 10 kor. felül portmentes.

Rudolf Jauernig, Teschen.
Öst. Schles.



18 első díjjal kitüntetve!!

Kállai LAJOS motor-gyára
Budapest, VI., Gyár-utca 26. szám
A gazdaközönségnek legjobban ajánlatnak a valódi
KÁLLAI LAJOS-féle

villamos benzinkomobil-cséplőkészletek
kettős tisztító szerkezettel.



Teljes jóállítás kitűnő cséplésért!
Egyedül létező ujdonság!
A jelenkor leggyorsabb és legkitűnőbb motorcséplőkészlete.

Gépszék nék. is könnyen kezelhető, számfedeles házak között is.

Képes diszárjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve!!

A 8311. sz. a. törv. védett

„Lilium vászon”
gyári raktára

Lindner Lajos, Órszálláson

1 vég 23 m. 48 cm. széles vékony szálú K 16—
1 vég 23 m. 48 cm. széles vastag szálú K 15—
Minősége telj. n. utatlan Mosás után kitűnő. Háztartásban nélkülözhetetlen. Pontos mérőért és tartósságáért felelek.
Póstaí küldemények utánvétellel.

Nyavalyatörés! Ki nyavalyatörés gőres és más ideges állapotba szenved, ker. en iratot ingyen és bérmentve kapható a szab. hatvány gyógyszer. Alapja Frankfurt